
 

 

ATA Nº 18/2022 – Quarta Sessão Ordinária do mês de abril do terceiro período legislativo, 
da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 18 dias do mês 
de abril de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da Câmara 
Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 32min, havendo 
número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de Deus e em 
nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Rodrigo 
Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e logo foi solicitado ao Vereador 
César da Farmácia para fazer a saudação aos visitantes e a leitura do texto bíblico. Logo 
após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder 
à leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, 
discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente desta 
Casa de Leis encaminhou a presente sessão para o expediente, solicitando ao 1º Suplente 

da Mesa, Vereador Colemar da Saborelle para proceder à leitura das matérias: PROJETO 
DE LEI Nº 19/2022. AUTOR: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. ASSUNTO: 
Institui o Programa de Combate ao Bullying e Cyberbullying. O projeto lido foi 
encaminhado às comissões competentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 052/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja 
tomadas as providencias para implantação de banheiros químicos no Parque Mutuca, 
Mutuca 2 e na pista de Skate dessa cidade. REQUERIMENTO N° 184/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a Instituição do 
Programa Jovem Micro Empreendedor. REQUERIMENTO N° 207/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a estruturação da Praça Municipal localizada em 
frente ao CEMEI "Irmã Divina Marilza" no Setor Residencial Jardim dos Buritis, com a 
instalação de aparelhos de ginástica, pista de caminhada, iluminação e playground 
infantil. REQUERIMENTO N° 227/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Transito e Transporte. ASSUNTO: 
Requer que seja implantado estacionamento de 90º graus na Avenida Pará, da Rua 20 
até o Centro Administrativo da UNIRG. REQUERIMENTO N° 298/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicitação de criação de ramais telefônicos 
entre o Centro de Controle de Zoonoses (CCZ) e a Secretaria de Saúde de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 376/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a 
criação de um programa de incentivo ao esporte amador da cidade. REQUERIMENTO 
N° 414/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a abertura da Rua 06, aos 
fundos da Qd. 27, Jardim Tocantins I, município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 
497/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a construção de 
acostamento com meio fio na rodovia que liga Gurupi ao Setor Industrial. 
REQUERIMENTO N° 507/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a disponibilização 
de fisioterapeutas para atendimento na APAE. REQUERIMENTO N° 533/2022. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer informações acerca das políticas públicas 
promovidas para enfrentamento da doença leishmaniose. REQUERIMENTO N° 
545/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer que 



 

 

seja criado e viabilizado mais um dia da semana para funcionamento da feira Joaquim 
Francisco Lopes, mais conhecida como feira da rua 13. REQUERIMENTO N° 561/2022. 
REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer a criação da casa de apoio de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
633/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Senadora 
Kátia Abreu. ASSUNTO: Requer a aquisição de uma máquina de perfuração de poço 
artesiano para auxiliar na agricultura familiar nos assentamentos do município de 
Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 648/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - 
PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que 
seja feita a travessia Rio Branco, ligando a av. Rio Branco ao Setor Novo Horizonte, 
além de pavimentação e bueiro tubular, passando pelo córrego mutuca. 
REQUERIMENTO N° 712/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer estudo 
para viabilizar o patrolamento e implantação de dois bueiros na estrada vicinal que 
interliga o Sítio Santo Antônio a estrada que dá acesso ao Assentamento Vale Verde 
(das chácaras de 01 a 05). REQUERIMENTO N° 715/2022. REQUERENTE: Vereadora 
Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito 
e Transporte. ASSUNTO: Requer a construção de um redutor de velocidade na Rua 10 
Qd. 10 Lt. 16. REQUERIMENTO N° 716/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - 
PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Cultura. ASSUNTO: Requer que 
retorne com o Arraiá da Amizade São João. REQUERIMENTO N° 717/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a pavimentação asfáltica na rua L, 
Setor Vila Independência. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, 

sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 25/2022. INDICANTE: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica 
que sejam tomadas as providencias para implantação de banheiros químicos no 
Parque Mutuca, Mutuca II e na pista de Skate dessa cidade. INDICAÇÃO Nº 117/2022. 
INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Instituição do Programa Jovem Micro 
Empreendedor. INDICAÇÃO Nº 130/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - 
PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de um 
programa de incentivo ao esporte amador da cidade. INDICAÇÃO Nº 179/2022. 
INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi 
e Presidente da AGD. ASSUNTO: Solicita-se a poda das árvores na Avenida Goiás de 
Gurupi. INDICAÇÃO Nº 306/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a revitalização e instalação 
de playground na praça universitária, próximo ao campus do IFTO, Alameda Madrid, 
Setor Jardim Sevilha. INDICAÇÃO Nº 353/2022. INDICANTE: Vereador Jair do Povo - 
PROS. INDICADO: Secretário Estadual de Saúde. ASSUNTO: Indica que seja implantada 
no Hospital Regional de Gurupi, a comissão Intra Hospitalar de doação de órgãos e 
tecidos para transplantes (CIHDOTT), prestando orientação e viabilizando a doação de 
órgão em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 356/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro 
- CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
pavimentação asfáltica na rua L, Setor Vila Independência. As indicações lidas foram 
encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor 
Presidente passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra 
por ordem de inscrição os senhores vereadores: César da Farmácia, Leda Perini, Colemar 
da Saborelle, Ronaldo Lira, Marilis Fernandes, Jair do Povo, Rodrigo Maciel e Débora 
Ribeiro. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente, nem matérias na 



 

 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as considerações finais, onde fizeram uso 
da palavra por ordem de inscrição os vereadores: André Caixeta, Jair do Povo, Marilis 
Fernandes, Rodrigo Ferreira, Colemar da Saborelle, Ivanilson Marinho e Débora Ribeiro. 
Não havendo mais vereadores inscritos nas considerações finais e nada mais a ser 
tratado, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 
12hs06min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa; Colemar da Saborelle 
(PODEMOS) como Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); 
Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini 
(PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC 
(PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e 
Zezinho da Lafiche (AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se 
gravados em CD de nº 18/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário 
Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 
dezoito dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                     Ver. COLEMAR DA SABORELLE 
           Presidente                                                                            1º Suplente da Mesa 


